

# 世卫组织呼吁各界筹资应对疫情

## 美疾控中心称部分人群或需接种第四针疫苗



中新社北京10月29日电 综合消息：世界卫生组织官网最新数据显示，截至欧洲中部时间28日15时40分，全球累计新冠确诊病例244897177例，累计死亡病例4970429例。另据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示，截至北京时间29日10时22分，全球累计确诊病例245493444例，累计死亡病例4979940例。

据联合国网站消息，世卫组织28日呼吁国际社会筹集234亿美元的资金，以解决全球国家在获得新冠疫苗以及在新冠病毒检测和治理方面的不平等现象。

2020年4月，世卫组织与其全球合作伙伴共同启动“获得抗击新冠肺炎工具加速器”倡议，该倡议集合多个组织、公私部门等的联合力量，以更快速度和更大规模开展疫苗研发、生产等工作。今年10月28日，世卫组织为该计划发布“战略方案和预算”，并呼吁各界提供资金，以期帮助高风险国家从现在到2022年9月获取抗疫用品。

据统计，“获得抗击新冠肺炎工具加速器”迄今已向144个国家提供了4.25亿剂疫苗，还分发了近1.3亿份检测试剂，并增加了氧气、个人防护装备和治疗设施的供应。世卫组织表示，向该倡议提供资金，预计可以帮助防止至少500万潜在的额外死亡，为全球经济节省逾5.3万亿美元，同时加速结束疫情。

### 美洲：美疾控中心称部分人群或需接种第四针疫苗

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，美国累计确诊45825983例，累计死亡743358例。

据美媒27日报道，美国疾病控制与预防中心日前发布的最新指南称，部分中度或严重免疫力功能低下者，包括正在接受血液癌症或肿瘤治疗者、某些器官移植和干细胞接受者、患有晚期或未经治疗的艾滋病患者以及服用高剂量皮质类固醇或其他药物的人，可能需要接种第四针新冠疫苗。据估计，全美这类人的总数约为900

万，约占美国总人口的2%。

相关研究表明，加强剂量可增强某些免疫功能低下人群的抗体反应。不过美国疾控中心尚未提供关于接种第四针疫苗的建议，但有意向的民众可向医生征求意见以确定是否有必要接种，同时第四针的注射应在完成第三针疫苗接种六个月后进行。

### 欧洲：世卫组织称欧洲疫情致全球确诊数上升

世卫组织总干事谭德塞28日表示，由于欧洲疫情上升的速度超过了其他地区疫情下降的速度，上周全球报告的新增新冠肺炎确诊病例数和新增死亡病例数出现了两个月来的首次上升。根据世卫组织的报告，上周全球新增确诊病例超过290万例，其中一半以上来自欧洲地区。

据希腊官方28日通报，该国单日新增确诊2984例，累计确诊731167例；新增死亡31例，累计死亡15801例。

一项最新出炉的民调结果显示，约有81%的受访希腊民众表示已完成新冠疫苗接种或有强烈接种愿望，19%的受访民众仍犹豫不决或没有接种新冠疫苗的打算。犹豫是否接种的民众(11%)主要集中在18岁到44岁之间，不打算

接种疫苗的民众(8%)则分布于各个年龄层。

与今年2月相比，希腊在疫苗接种方面取得了一定进展，不打算接种疫苗的民众比例从20%降低至8%，犹豫不决的民众比例也从43%降低至11%。不过，数据显示，希腊仍是疫苗接种率最低的国家之一，距离建立全民免疫屏障的目标还有差距。

### 亚洲：东盟国家声明合作推动后疫情时代经济复苏

以视频方式举行的第38届和第39届东盟峰会28日闭幕。东盟国家在会议上表示，将继续努力实现后疫情时代区域经济建设，推动东盟共同体建设。

文莱苏丹哈桑纳尔在闭幕式上表示，东盟国家就当前地区、国际形势以及东盟未来发展方向进行了富有成效的磋商，讨论了与中日韩等对话伙伴国进一步加强各领域关系的途径，决定通过确保疫苗供应以应对新冠疫情、将努力实现后疫情时代区域经济建设。

东盟在一份主席声明中表示，受疫情严重影响的旅游业对本地区经济社会发展至关重要，东盟将致力于加强区域和国际合作，以期实现旅游业的安全重启。声明说，将继续推动共同体建设，应对共同挑

战，推动区域经济全面复苏。

今年的东盟轮值主席国文莱为东盟确定了“共同关注、共同应对、共同繁荣”的主题，围绕东盟政治安全共同体、经济共同体、社会文化共同体三大支柱，提出了一系列目标成果，涵盖灾害与紧急情况应对、支持多边主义、疫后复苏、疫苗采购合作、东盟共同体建设等。

东盟峰会通常每年召开两次，分别于上半年和下半年举行。受疫情影响，今年上半年东盟峰会未能举行，因此两届峰会在下半年以视频会议方式依次举行。

据日媒报道，日本东京都28日将新冠肺炎感染的警戒级别下调至最低，这是自2020年7月以来的首次。东京都28日新增确诊21例，已连续12天低于50例。东京都因此调整了警戒级别。东京都政府表示，此级别可以理解为，“感染者人数一定程度上得到控制”，而截至上周，“感染情况有缓解的趋势，但仍需注意”。

### 非洲：非洲累计确诊近850万例

据非洲疾控中心当地时间28日发布的数据，该地区累计确诊8483657例，累计死亡218829例。(完)